
extensivă, cu o capacitate de valorificare mare a ierbii. 
Viţeii sunt rezistenți, fătați fără probleme și au un ran-
dament ridicat la sacrificare.

Karpaten Meat sprijină 
conversia şi asigură 
valorificarea viţeilor
Riscul și problema conversiei unei ferme de vaci de 
lapte în fermă de bovine de carne nu mai reprezintă 
acum o problemă, deoarece au apărut firme pe piață 
care garantează contractual asigurarea pieței de des-
facere. Și anume, companiile nu oferă spre vânza-
re doar materialul genetic, material seminal conge-
lat sau tauri pentru reproducție, ci și cumpără vițeii 
rezultați din reproducție.
Firma Karpaten Meat din Sibiu oferă un pachet 
complet atât pentru sistemul de creștere a vaci-
lor ANGUS în rasă pură, cât și pentru sistemul de 
încrucișări. Mizează pe potențialul enorm pe care îl 
deține România prin resursele naturale cum sunt 
suprafețele mari de pășune, ideale pentru rasele de 
bovine de carne. Rasa ANGUS este construită pentru 
aceste condiții geo-climatice întâlnite aici și valorifică 
foarte bine iarba de pe pășune.
Karpaten Meat, deținătoare a unei ferme de vaci de 
carne rasa ANGUS de peste 800 de capete, stimu-
lează şi susţine crescătorii de bovine pentru înfiinţa-
rea de exploataţii zootehnice eficiente, care să poa-
tă fi exploatate în condiţii de eficienţă economică şi 
să permită obţinerea de profit. Pentru aceasta ofe-
ră spre vânzare material seminal congelat provenit 
de la tauri ANGUS cu genetică superioară, tauri de 
reproducție rasa Aberdeen ANGUS și vițele și juninci 
de reproducție.
Firma elvețiană garantează prin contract preluarea 
vițeilor atât în rasă pură ANGUS, cât și metisați Bălțată 
Românească cu ANGUS.

Tehnologia de creştere a vacilor de carne este foarte simplă şi costurile 
sunt mai mici decât în cazul creşterii vacilor de lapte. Primul lucru care di-
minuează foarte mult costurile îl reprezintă necesarul redus de facilități: 
şopron, dispozitive de contenţie, hrănitori, adăpători, garduri. Animalele 
sunt ţinute aproape tot timpul anului pe păşune, chiar şi în sezonul rece, 
doar în perioada fătărilor au nevoie de adăposturi.
Păşunatul este foarte bine controlat cu garduri electrice. Animalele se 
mută de pe o parcelă pe alta atunci când înălţimea vegetaţiei scade la 10 
cm. Această mutare trebuie să aibă loc o dată la 10-15 zile. Întreţinerea 
vacilor de carne costă cu atât mai puţin cu cât pentru creşterea acestora 
furajul principal este masa verde, care reprezintă 90-95% din furajul total.
Creșterea în sistem extensiv reduce efortul de îngrijire al animalelor, ast-
fel managmentul acestora este mai simplu și costurile sunt scăzute față 
de creșterea vacilor de lapte. Producția de carne din furajare pe pășune 
reduce dependența față de piața de furaje. În comparaţie cu sistemele de 
producţie cunoscute, carnea bazată pe producţie din păşunat poate scuti 
multă muncă având un managment simplu şi costuri mici de producţie. În-
grăşatul pe păşune nu aduce concurenţă, ci completează într-un mod va-
loros oferta pentru producţia de carne de vită de calitate.

Genetică de top cu Aberdeen 
ANGUS
Trecerea de la lapte la carne se poate realiza direct - prin creșterea bovine-
lor în rasă pură sau treptat - prin încrucișări, în funcție de capitalul disponibil.
Conversia directă către rasele de carne presupune înlocuirea vacilor exis-
tente prin investiţii în vaci de carne de reproducție și în adaptarea întregii 
ferme către sistemul de vacă alăptantă crescută în sistem extensiv. Pen-
tru creșterea bovinelor de carne în rasă pură trebuie analizate următoare-
le aspecte: resursele disponibile (teren agricol, forță de muncă, capitalul 
de investiție și cunoștințele în domeniu) și potențialul de comercializare a 
acestora, care se poate realiza prin firme partenere care asigură piața de 
desfacere. Creșterea taurinelor de carne se poate practica și ca o afacere 
suplimentară deoarece acest sistem necesită un volum relativ mic și flexi-
bil de muncă.
O altă variantă, dar cu o durată mai lungă de conversie, este 
însămânțarea vacilor de lapte cu material seminal de la tauri cu ge-
netică superioară care să livreze viței cu caracteristici bune pen-
tru producția de carne. Pentru un efectiv de vaci mai mare în loc de 
însămânțarea artificială se poate folosi și monta naturală prin tauri. În 
cazul conversiei treptate a unei ferme de lapte la carne, fermierul trebu-
ie să schimbe mai întâi modul de a reproduce efectivul de vaci pe care îl 
are în proprietate. Apoi, el trebuie să eficientizeze producerea şi conser-
varea furajelor. În al treilea rând, crescătorul va trebui să schimbe felul în 
care întreţine vacile şi viţeii pe care-i obţine de la ele.
Cel mai important aspect este alegerea geneticii corespunzătoare pen-
tru aceste încrucișări. Important pentru încrucișare este să se opte-
ze pentru genetică de top, pentru a putea fi îndeplinite cele mai bune 
condiții pentru producția de carne de vită. Genetica de top este oferită 
de rasa Aberdeen ANGUS. Această rasă de carne oferă crescătorilor 
multe avantaje: bovinele ANGUS sunt robuste, iar la îngrășarea exten-
sivă produc un randament crescut de carne cu efort minim de îngrijire. 
Este un avantaj în aceste vremuri în care decisiv este un management 
bun, costuri scăzute de producție și calitate crescută.
Prin metisarea raselor Bălțată Românească cu ANGUS se obține, 
prin efectul heterosis, un produs cu calități superioare, peformanțe de 
creștere mari cu un spor mediu zilnic ridicat prin alăptare și furajare 

Viitorul zootehniei în România 
- taurinele de carne  
cu genetică superioară 
Fermele de lapte pe un trend descendent

În România, până de curând se vorbea doar de 
înființarea de ferme pentru bovine de lapte, de 
modalități de dezvoltare a producției de lapte 

sau de modernizarea tehnologică a fermelor 
de lapte, trendul înscriindu-se în linia tradiției 
zootehniei românești. Acest avânt a cunoscut în 
ultimul an un trend descendent atât din cauza prețului 
scăzut al laptelui materie primă, cât și a creșterii 
costurilor de producție și a creșterii prețurilor pentru 
hrana de animale. În 2010 doar 1,2 miliarde de tone, 
adică 20% din laptele produs în țară a ajuns în fabrici de 
procesare. Astfel că, procesatorii de lapte se orientează 
către achiziționarea materiei prime din alte țări, cum ar 
fi Olanda, Ungaria și Polonia, datorită unei rentabilități 
mai mari, dar și datorită calității laptelui. Neconcordanța 
laptelui cu normele europene de igienă este greu de 
controlat deoarece laptele de la mai multe ferme mici 
este amestecat în punctele de colectare având un impact 
negativ asupra conformității laptelui și implicit asupra 
prețului acestuia. Avem capacități de procesare și de 
ambalare de 2,3 miliarde de tone, însă multe centre de 
colectare se desființează, iar fermierii români care dețin 
exploataţii mici de subzistență de 2-3 capete trebuie 
să se orienteze spre altceva pentru a depăși această 
situație. O soluție bună pentru micii crescători de bovine 
este trecerea treptată la producția de carne, care nu 
presupune însă excluderea producției de lapte.

Karpaten Meat 
www.karpaten-meat.com

Tel.: 0269.232.977

Creșterea bovinelor de carne nu 
concurează fermele de lapte
Țara noastră are un efectiv matcă suficient de mare care permite 
conviețuirea fermelor de bovine de lapte cu cele de carne fără să afec-
teze cotele de lapte existente. O alternativă bună la creșterea vacilor de 
lapte sunt cele de carne datorită creșterii constante a prețului acesteia, a 
resurselor existente neexplorate și a unui management econom al aces-
tora. Deși în țară cererea de carne de vită este mult mai scăzută decât 
alte tipuri de cărnuri, în Europa de Vest deficitul de carne de vită este de 
peste 200.000 de tone, astfel că producția și prețurile sunt în favoarea 
cărnii de vită, consumul în aceste țări fiind de peste 30% pe cap de locu-
itor. Creșterea bovinelor de carne este un domeniu nou pentru România, 
care necesită timp pentru educare.
Conversia de la lapte la carne este un proces de lungă durată, dar cu 
perspective de viitor.

Principalele caracteristici de 
creștere a bovinelor de carne
În România există suprafețe mari de pășune, neutilizate, care se pretea-
ză foarte bine pentru rasele de carne, iar condițiile geo-climatice sunt fa-
vorabile pentru vita de carne. Producția de carne este o afacere sustena-

bilă, cu costuri reduse, al cărei scop este producția a 
unu sau doi viței pe an, în funcție de perioada 

de înțărcare a acestora. 

Zootehnie
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